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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ПОБУДОВИ
ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ МЕХАНІЗМУ

 ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ СИСТЕМОЮ
ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ КЕРІВНИХ

КАДРІВ ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ
ЗАКЛАДІВ В УКРАЇНІ

Ðîçãëÿíóòî çì³ñò ïîíÿòòÿ «êåð³âí³ êàäðè âèùèõ
íàâ÷àëüíèõ çàêëàä³â» òà éîãî ñòðóêòóðó. Ïðîàíàë³çî-
âàíî ñòàí ï³äãîòîâêè êåð³âíèõ êàäð³â ñèñòåìè âèùî¿
îñâ³òè â Óêðà¿í³. Îá´ðóíòîâàíî íåîáõ³äí³ñòü ïîáóäîâè
òà ôóíêö³îíóâàííÿ ìåõàí³çìó äåðæàâíîãî óïðàâë³ííÿ
ñèñòåìîþ ïðîôåñ³éíî¿ ï³äãîòîâêè êåð³âíèõ êàäð³â
âèùèõ íàâ÷àëüíèõ çàêëàä³â. Çàïðîïîíîâàíî ïðèíöèïè,
ôóíêö³¿, ìåòîäè òà çàñîáè ôîðìóâàííÿ ìåõàí³çìó
äåðæàâíîãî óïðàâë³ííÿ ñèñòåìîþ ïðîôåñ³éíî¿ ï³äãî-
òîâêè êåð³âíèõ êàäð³â âèùèõ íàâ÷àëüíèõ çàêëàä³â â
Óêðà¿í³.

Êëþ÷îâ³ ñëîâà: äåðæàâíå óïðàâë³ííÿ, êåð³âí³ êàäðè,
âèùà îñâ³òà, ìåõàí³çì äåðæàâíîãî óïðàâë³ííÿ, ñè-
ñòåìà ïðîôåñ³éíî¿ ï³äãîòîâêè êåð³âíèõ êàäð³â, âèù³
íàâ÷àëüí³ çàêëàäè.

Практика попередніх років засвідчує про
наявність вагомих соціальних, економічних та демо-
графічних проблем в країні, які певним чином відо-
бразились на функціонуванні сфери освіти. Перед
практиками і науковцям постала проблема розробки
цілісної концепції реформування виробничих відно-
син, безпеки держави, соціальної стабільності, підви-
щення рівня та якості життя населення. Вирішити ці
проблеми в межах модернізації окремої галузі суспіль-
них відносин, не враховуючи взаємозв’язок економіч-

них, політичних, правових, культурних тощо відносин,
неможливо. Як і не є можливим науково-технічний про-
грес без розвитку науки, а відповідно, і освіти.

В Україні, як і в більшості сучасних країн світу, росте
потреба у кваліфікованих спеціалістах з високим рів-
нем освіти та фахових знань. Сьогодні перед вищими
навчальними закладами (ВНЗ) постає завдання підго-

тувати не лише професіонала, а особистість, здатну
мислити творчо, постійно оновлювати свої знання та
пристосовуватись до мінливих ринкових умов. А це
можливо лише у випадку, коли такими особистостями
є кожен викладач, і перш за все – керівник навчаль-
ного закладу. Тому особливого значення набуває роз-
робка і впровадження в Україні на державному рів-
ні механізму управління професійною підготовкою
керівних кадрів ВНЗ.

Дослідженню питань державного управ-
ління вищою освітою в Україні та підготовкою
керівних кадрів у сфері вищої освіти присвячені
праці Г. Атаманчука, В. Бакуменка, М. Білинської,

Н. Вєльчевої, В. Журавського, Д. Карамишева,
В. Князєва, В. Крижка, С. Крисюка, В. Лугового, І. Ма-
маєвої, В. Огаренко, О. Поступної, А. Тамма, В. Ши-
лової та ін.

Керівні кадри системи вищої освіти багатьох
іноземних країн сьогодні складають окрему профе-
сійну категорію, зі своєю специфікою підготовки,
перепідготовки та реалізації професійних завдань.
В Україні практично відсутня система підготовки та
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підвищення кваліфікації керівників ВНЗ, тому розроб-
ка і впровадження ефективного механізму державного
управління професійною підготовкою керівних кадрів
ВНЗ України стає надзвичайно актуальним.

Метою статті є обґрунтування побудови та функ-
ціонування механізму державного управління систе-
мою професійної підготовки керівних кадрів вищих
навчальних закладів в Україні та його аналіз.

Останнім часом серед науковців у сфері освіти
та державного управління освітою, все більша увага
приділяється вивченню питань реорганізації системи
освіти України в умовах входження у світовий та євро-
пейський простір. Одним з ключових моментів цього є
підготовка керівних кадрів ВНЗ. Розвиток системи ви-
щої освіти в Україні неможливий без створення дієвої
системи управління в даній сфері. Тому актуальним є
питання створення ефективного механізму підготовки
та підвищення кваліфікації керівних кадрів ВНЗ. Ця ак-
туальність обумовлена, з одного боку, недосконалістю
роботи такого механізму в нашій державі, а з іншого –
необхідністю системних трансформацій, спрямованих
на модернізацію системи вищої освіти України.Тому
постає необхідність створення та введення в дію такої
системи підготовки керівних кадрів для ВНЗ, яка б спри-
яла не лише підвищенню кваліфікацій, а й ступеневості
професійної управлінської освіти.

При Міністерстві освіти і науки України (МОН) діє
Департамент роботи з персоналом та керівними ка-
драми, в компетенцію якого входить: робота з кадрами
освіти і науки; підготовка та атестація наукових і нау-
ково-педагогічних кадрів; робота з керівними кадрами
освіти і науки. Тому можна стверджувати, що в сфері
вищої освіти сьогодні діє система підготовки наукових
і науково-педагогічних працівників для ВНЗ та системи
розвитку, підвищенню кваліфікації керівних кадрів сис-
теми освіти в цілому. Що ж стосується керівних кадрів
для ВНЗ, то сьогодні в Україні немає такого чітко від-
працьованого механізму. Мається на увазі відсутність
ступеневої системи підготовки професійних управлінців
ВНЗ. Тому головною метою державної кадрової політи-
ки у сфері освіти має бути забезпечення ефективності
її функціонування за рахунок створення багаторівневої
ступеневої системи професійних управлінських кадрів,
які б могли ефективно розпоряджатися ресурсами і не-
сти відповідальність за їх використання.

Говорячи про управління у сфері вищої освіти, зде-
більшого використовують термін «керівні кадри ВНЗ».
Вбачається за доцільне більш детально розглянути
зміст даного поняття через аналіз його структури. На ос-
нові аналізу інформаційних джерел [5; 11] пропонується
узагальнена структура управління вищим навчальним
закладом III-IV рівня акредитації. У цій структурі чітко
можна виділити п’ять рівнів.

Перший рівень управління складають: безпосеред-
ньо ректор ВНЗ, вчена та наглядова ради.

Аналізуючи законодавство України сфери вищої осві-
ти, варто зазначити, що ст. 32 закону України «Про вищу
освіту» визначає, що безпосереднє управління діяль-
ністю вищого навчального закладу здійснює його керів-
ник – ректор (президент), начальник, директор тощо [5].
Ст. 34 та 35 відповідно до закону України «Про вищу
освіту» визначають, що «вчена рада вищого навчаль-
ного закладу є колегіальним органом вищого навчаль-
ного закладу третього або четвертого рівня акредитації і
утворюється строком до п’яти років (для національного
вищого навчального закладу – строком до семи років)»,
а «наглядова рада розглядає шляхи перспективного
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розвитку вищого навчального закладу, надає допомогу
його керівництву в реалізації державної політики у галу-
зі вищої освіти і науки, здійснює громадський контроль
за діяльністю керівництва вищого навчального закладу,
забезпечує ефективну взаємодію вищого навчального
закладу з органами державного управління, науковою
громадськістю, суспільно-політичними та комерційними
організаціями в інтересах розвитку вищої освіти» [5].

Другий рівень управління включає проректорів та
відповідні підпорядковані їм наукові, навчально-ме-
тодичні і виховні комісії, які, як зазначено у ст. 36 за-
кону України «Про вищу освіту», складають робочі та
дорадчі органи для вирішення поточних питань діяль-
ності ВНЗ [5]. До складу робочих та дорадчих органів
також входять декани та заступники деканів (третій та
четвертий рівні управління відповідно). Декан факуль-
тету може делегувати частину своїх повноважень своїм
заступникам. Положення про робочі органи затверджу-
ються наказом керівника вищого навчального закладу
відповідно до статуту вищого навчального закладу. До
п’ятого рівня управління відносяться завідувачі кафедр
та інших структурних підрозділів.

Отже, організаційна структура управління ВНЗ до-
статньо розгалужена і включає в себе різноманітні рівні
та компоненти. Але, все ж, ключовою ланкою управлін-
ня є безпосередньо керівник ВНЗ.

Специфіка управління ВНЗ, на відміну від інших під-
приємств і установ, обумовлює пріоритетне завдання
формування особистісних і професійних якостей ке-
рівників навчального закладу, тому особливу увагу слід
звернути на організаційно-управлінські якості, якими він
повинен володіти. Серед яких варто виділити професій-
ну компетентність, ділові якості, організаторські якості,
моральні (духовні) якості, культуру поведінки в суспіль-
стві, політичну культуру.

В межах компетенції державного впливу на профе-
сійний розвиток керівників ВНЗ можна виявити певні
проблемні питання соціально-організаційного характе-
ру. Серед них головною є недостатній рівень розроб-
леності законодавчої та нормативно-правової бази, за
винятком декларативних позицій в окремих законах і
концептуальних документах.

Для розуміння основ формування і функціонування
механізму державного управління системою професій-
ної підготовки керівних кадрів ВНЗ в Україні слід визна-
чити його сутність і складові компоненти. У державному
управлінні поняття «механізм» може трактуватися в
кількох значеннях, які виходять як з його етимології, так
і з використання в різних науках для аналізу взаємодії
його елементів протягом здійснення складного процесу.
Таким чином, усі наявні механізми (у тому числі й управ-
лінські) можна поділити на три досить відмінні один від
одного типи: механізми-знаряддя, механізми-системи
(подання систем як механізмів) та механізми-процеси
(послідовність певних перетворень) [8].

Існують різні підходи до визначення поняття меха-
нізму державного управління, які широко використо-
вуються в сучасній науковій думці. «Енциклопедичний
словник з державного управління» трактує механізми
державного управління як«способи розв’язання супе-
речностей явища чи процесу в державному управлінні,
послідовну реалізацію дій, які базуютьсяна основопо-
ложних принципах, цільовій орієнтації, функціональній
діяльності з використанням відповідних їй форм і мето-
дів управління»[6].

У словнику-довіднику за редакцією В. Бакуменка та
В. Князєва «механізми державного управління» визна-

чаються як «практичні заходи, засоби, важелі, стимули,
за допомогою яких органи державної влади впливають
на суспільство, виробництво, будь-яку соціальну си-
стему з метою досягнення поставлених цілей» [3]. Сам
комплексний механізм державного управління автори
визначають як «систему політичних, економічних, соці-
альних, організаційних і правових засобів цілеспрямо-
ваного впливу органів державного управління» [3]. Це
відображає дещо відмінні підходи до тлумачення понят-
тя «механізм».

За Г. Атаманчуком, «механізм державного управлін-
ня» – це сукупність і логічний взаємозв’язок соціальних
елементів, процесів і закономірностей, через які суб’єкт
державного управління (його компоненти) «cхоплює»
потреби, інтереси й цілі суспільства в управляючих
впливах, закріплює їх у своїх управлінських рішеннях і
діях та практично втілює їх у життя, спираючись на дер-
жавну владу [1].

Г. Одінцова визначає механізм управління як засіб
розв’язання суперечностей явища чи процесу, послі-
довну реалізацію дій, які базуються на основоположних
принципах, цільовій орієнтації, функціональній діяльно-
сті з використанням відповідних їй методів управління
та спрямовані на досягнення визначеної мети [4].

На думку Н. Нижник та О. Машкова, механізм управ-
ління – це складова частина системи управління, що
забезпечує вплив на фактори, від стану яких залежить
результат діяльності управлінського об’єкта [10].

Ю. Тихомиров визначає механізм державного управ-
ління як «демократична державна організація управлін-
ського впливу на суспільні процеси. Він повинен повною
мірою відображати взаємодію різних елементів управ-
ління, що мають ознаки взаємозалежностей та причин-
но-наслідкових зв’язків» [12].

Цікавим є визначення необхідності та основної пере-
думови виникнення механізму управління, що сформу-
льовано А. О. Кузнецовим, який говорить, що якщо «ме-
ханізм» – це спроба пов’язати між собою різні явища з
метою зміни чи відображення існуючих зв’язків між ними
у просторі й часі на підставі дії об’єктивних закономір-
ностей, то потреба в механізмах виникає з приводу того,
що є намір змінити чи дослідити певні взаємозв’язки,
взаємозалежності та їх властивості [9].

Отже, механізм управління науковці трактують
по-різному. Порівнюючи різні підходи, фактично можна
виділити три напрями визначення механізму управлін-
ня: як знаряддя – сукупність прийомів і способів, мето-
дів впливу як системи – складові системи управління,
як процесу – засіб розв’язання суперечностей явища чи
процесу, послідовна реалізація дій. Спільним для усіх
визначень є спрямованість механізму управління на до-
сягнення позитивної динаміки в розвитку системи, яви-
ща чи процесу шляхом застосування обґрунтованого
комплексу способів, методів і прийомів впливу, що ґрун-
тується на вивченні й аналізі взаємозв’язків та факторів
впливу на досліджувані явища чи процеси.

Враховуючи наведені підходи до визначення сутнос-
ті механізму управління та специфіку предметної облас-
ті управління, під механізмом державного управління
системою професійної підготовки керівних кадрів вищих
навчальних закладів пропонується розуміти спосіб ор-
ганізації дій суб’єктів управління, сукупність принципів,
форм і методів управління, спрямованих на досягнення
поставленої мети та розв’язання протиріч у галузі про-
фесійної підготовки керівних кадрів сфери освіти.

Відповідно до загальноприйнятих підходів до розу-
міння сутності і змісту механізму державного управлін-
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ня, його складовими є функції, принципи, методи та за-
соби здійснення державного управління, які включено в
структуру пропонованого механізму державного управ-
ління системою професійної підготовки керівних кадрів
ВНЗ в Україні. При цьому слід зазначити, що в науці
державного управління напрацьована значна кількість
підходів до визначення названих складових механізму
державного управління щодо його змісту і складу.

Говорячи про зміст та складові механізму державно-
го управління системою професійної підготовки керів-
них кадрів ВНЗ, необхідно, в першу чергу, визначитись
з метою його розробки та застосування. Взагалі, під ме-
тою розуміють остаточний результат, кінцеве прагнення
до досягнення якого спрямована діяльність людини чи
організації. В даному випадку метою державного управ-
ління системою професійної підготовки керівних кадрів
ВНЗ має на меті розвиток та удосконалення професій-
ної компетентності керівника, що дозволить ефективно
виконувати діяльність з управління ВНЗ. При цьому,
основними складовими компонентами цієї загально ок-
ресленої мети мають бути такі:

•  чітка і логічна схема відбору осіб на посаду керів-
ника ВНЗ;

•  багаторівнева ступенева система підготовки та
перепідготовки вже діючих керівників, що включає
обов’язкову атестацію та переатестацію на рівні
комісії у складі відповідних компетентних пред-
ставників іноземних країн;

•  наявність обов’язкового стажу педагогічної робо-
ти та роботи на керівній посаді у ВНЗ III-IV рівня
акредитації, стаж практичної діяльності або ста-
жування у іноземних ВНЗ;

•  обов’язкове знання на високому рівні англійської,
як міжнародної наукової, мови та наявність визна-
ченої кількості публікацій у міжнародних фахових
виданнях на англійській мові, із зазначенням ін-
дексу цитованості.

Основними функціями державного управління, як і
управлінської діяльності в цілому, є планування, орга-
нізація, мотивація і контроль. При цьому, Г. Одінцова
зазначає, що основні функції управління реалізуються в
процесі управлінського циклу у визначеній послідовності
та визначають також і послідовність реалізації конкрет-
них (спеціальних) функцій державного управління [4].

До функцій державного управління механізму про-
фесійної підготовки керівних кадрів ВНЗ пропонується
застосувати такі, як визначення цілі, завдань і моделі
розвитку; нормативно-правове забезпечення; опрацю-
вання та узгодження прогнозів і планів розвитку; орга-
нізація взаємодії; координація інтересів; стимулювання
прогресу; моніторинг та аналіз розвитку; контроль за
виконанням.

Формування механізму державного управління систе-
мою професійної підготовки керівних кадрів ВНЗ повинно
здійснюватись за певними принципами. Під принципами
управління взагалі розуміють керівні правила, основні
положення, норми поведінки, що відбивають найбільш
загальні стійкі риси законів і закономірностей управління,
яких необхідно додержуватись в управлінській діяльності
[2]. Варто відзначити, що в залежності від застосовуваних
підходів до визначення сутності державного управління
та галузі, що розглядається в якості сфери регулювання
в сучасній науковій думці розроблено значну кількість
різноманітних принципів державного управління.

Конституція України, як основний закон нашої дер-
жави, також визначає принципи державного управління.
Серед них можна назвати такі, як принцип відповідаль-

ності органів виконавчої влади за доручену справу пе-
ред людиною і державою, принцип верховенства права,
принцип гласності та принцип законності [7]. Ці принципи
можна назвати загальними для всієї сфери державного
управління. Більшість науковців здебільшого виділяють
такі принципи державного управління, як системність,
комплексність, наукова обґрунтованість, законність,
єдність інтересів, зрозумілість, прогнозованість, послі-
довність, відповідальність, відкритість, справедливість,
результативністьта інші. Всі вони залежать від сфери
регулювання та обраного підходу до їх визначення.

В цілому, при формуванні механізму державного
управління системою професійної підготовки керівних
кадрів ВНЗ, вбачається за доцільне брати за основу
наступні принципи: наукової обґрунтованості, законно-
сті, спільності інтересів, послідовності, комплексності,
системності, субсидіарності, прозорості, інновативності,
адекватності, результативності, відповідальності.

До методів роботи даного механізму варто включити
нормативно-правові, адміністративні, економічні, орга-
нізаційні, соціально-психологічні, інформаційно-освітні.
До засобів здійснення державного управління механіз-
мом професійної підготовки керівних кадрів ВНЗ пропо-
нується включити такі:

•  опрацювання та прийняття нормативно-правової
бази;

•  розробка стратегій, концепцій, державних, регіо-
нальних і місцевих програм;

•  створення науково-просвітницьких закладів для
підготовки та удосконалення кваліфікації управлін-
ських кадрів, надання консультаційної допомоги

• сприяння розвитку науково-дослідницької діяль-
ності ВНЗ;

•  забезпечення матеріальної основи для активної
наукової практики;

•  стимулювання активності та ініціативності керів-
ників до участі в управлінні процесом розвитку
ВНЗ;

•  встановлення передумов для переходу до реаль-
ної автономізації діяльності ВНЗ.

Отже, одним з ключових факторів забезпечення
ефективності реформування освітньої сфери є про-
фесіоналізація управління освітою, зокрема шляхом
підготовки керівних кадрів для ВНЗ. Тому варто ще раз
наголосити на об’єктивній необхідності формування і
реалізації в Україні комплексної політики з підготовки
керівних кадрів для ВНЗ.

При цьому, реалізація політики держави у цій сфері
вимагає створення відповідного механізму державного
управління системою професійної підготовки керівних
кадрів ВНЗ, під яким пропонується розуміти спосіб ор-
ганізації дій суб’єктів управління, сукупність принципів,
форм і методів управління, спрямованих на досягнення
поставленої мети та розв’язання протиріч у сфері роз-
витку вищої освіти в Україні в цілому і системи підго-
товки керівних кадрів для ВНЗ зокрема. Розроблення
та введення і дію такого механізму є перспективою
подальших наукових досліджень у питанні державного
управління розвитком вищої освіти і підготовкою та пе-
репідготовкою керівних кадрів для ВНЗ в Україні.
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ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ ЩОДО
ЗАХИСТУ ПРАВ ДІТЕЙ: ПРОБЛЕМИ ТА

ШЛЯХИ ЇХ РОЗВ’ЯЗАННЯ (НА ПРИКЛАДІ
СФЕРИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я)

Ó ñòàòò³ çä³éñíåíî àíàë³ç äåðæàâíî¿ ïîë³òèêè
Óêðà¿íè ùîäî çàõèñòó ïðàâ ä³òåé íà ïðèêëàä³ ñôåðè
îõîðîíè çäîðîâ’ÿ, âèÿâëåíî àêòóàëüí³ ïðîáëåìè ó ö³é
öàðèí³, âèçíà÷åíî øëÿõè ¿õ ðîçâ’ÿçàííÿ.

Êëþ÷îâ³ ñëîâà: äåðæàâíà ïîë³òèêà, ïðàâà ä³òåé,
çàõèñò ïðàâ ä³òåé, îõîðîíà çäîðîâ’ÿ.

Ефективна державна політика у сфері захи-
сту прав дітей – одне з основних завдань будь-якої
держави, тому що стан підростаючого покоління ви-
значає рівень добробуту і стабільності суспільства,
його майбутнє.

Надзвичайно важливим є розгляд даної проблеми
у контексті збереження та зміцнення здоров’я насе-
лення, створення умов для зростання тривалості та
якості людського життя, формування здорового спо-
собу життя. Поширення його стандартів, починаючи з

раннього віку, є пріоритетом соціальної політики, бо ця
проблема є однією з найгостріших у сучасній Україні.

Актуальність окресленої проблематики детермі-
нує звернення до неї фахівців різних галузей науки
та суспільної практики. Так, М. Курик досліджував за-
безпечення конституційного права дітей на здоров’я і
повноцінне життя в умовах змін навколишнього сере-
довища та екологозалежного існування [1; 2].

Концептуальні засади формування здоров’язбері-
гаючої свідомості у підростаючого покоління, утвер-
дження ідеї гуманістичних взаємовідносин дітей і
дорослих стали предметом наукового інтересу Г.
Бєлєнької, О. Богініч, М. Машовець [3]. Н. Денисенко
розглядала освітній процес у контексті збереження та
охорони здоров’я [4]. Принципи побудови оптимальної
системи охорони здоров’я у контексті особливостей су-
часних вітчизняних реалій вивчав В. Москаленко [5].

Теоретико-методологічним підґрунтям дослідження
державної політики щодо захисту прав дітей слугують
праці провідних вітчизняних науковців В. Скуратівсько-
го, В. Трощинського, Е. Лібанової та інших науковців
[6], І. Цибуліної [7].

У своїй роботі ми зверталися до класичної теорії
політичних інститутів Е. Дюркгейма [8], М. Вебера [9],
Т. Парсонса [10], М. Дюверже [11], орієнтованої на бага-
товимірний і багатофакторний аналіз політичних і соці-
альних процесів у суспільстві. В якості концептуально-
го підходу нами обрано системний аналіз (Г. Лассуел)
[12; 13].

Попри наявність певної кількості публікацій, які
тією чи іншою мірою стосуються заявленої теми, слід
зазначити, що з позицій науки державного управління
фактично немає досліджень державної політики Украї-
ни щодо захисту прав дітей на прикладі сфери охоро-
ни здоров’я.

Відтак, завданнями статті є: аналіз державної
політики України щодо захисту прав дітей на прикла-
ді сфери охорони здоров’я; виявлення проблем у цій
царині; визначення шляхів їх розв’язання.

У наш час категорія здоров’я набула особливої ак-
туальності, трансформувавшись у глобальну пробле-
му існування людської цивілізації, зумовивши перегляд
ставлення населення до власного здоров’я та розвиток
оздоровчої ідеології. Основа таких змін – у формуванні
природовідповідних життєвих позицій людини щодо
світу, самої себе і власного здоров’я. Виходячи з цього,
формування та реалізація державної політики України
щодо захисту прав дітей у сфері охорони здоров’я на-
буває особливої суспільної ваги.

Конвенція про права дитини (далі – Конвенція), при-
йнята в Нью-Йорку 20 листопада 1989 p., у ст. 6 визна-
чає, що кожна дитина має невід’ємне право на життя
[14]. При цьому держави-учасники визнають право ди-
тини на користування найбільш досконалими послуга-
ми системи охорони здоров’я і засобами лікування хво-
роб і відновлення здоров’я. Приєднавшись до Конвенції
у 1991 році, Україна взяла на себе зобов’язання мак-
симально забезпечити виживання і здоровий розвиток
дітей, вживаючи для цього всі необхідні заходи. Були
визначені основи державної політики у забезпеченні
прав та інтересів дітей, що стали пріоритетною сферою
діяльності органів державної влади України [15].

Закон України «Про охорону дитинства» у ст. 6 за-
кріплює право дитини на охорону здоров’я, безоплатну
кваліфіковану медичну допомогу в державних і кому-
нальних закладах охорони здоров’я. Держава сприяє
створенню безпечних умов для життя і здорового роз-
витку дитини, раціонального харчування, формування
навиків здорового способу життя. Вітчизняний закон












